

Ирина Чернова



Бельчонок Рыжик



0+

Ирина Чернова

Бельчонок Рыжик. Рассказы и сказки для самых маленьких

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=61774641

SelfPub; 2020

Аннотация

Данная книга откроет читателю волшебный и загадочный мир сказок. На ее страницах вас ожидает настоящее чудо, прочитав книгу, вы познакомитесь с замечательными зверюшками: хитрой лисичкой, веселыми медведятами, смелым ежиком, справедливым рыжим бельчонком и умным котом.

В наше время чтение книги «Бельчонок Рыжик» является актуальным, поскольку в ней говорится о любви к животным, к окружающему нас миру. Эти сказки, несомненно, научат детей быть добрыми как друг к другу, так и к братьям нашим меньшим, и подарят и взрослым, и детям много счастливых минут. Также приобщат детей и родителей к книжной культуре, помогут воспитать грамотного читателя.

Книга является источником высокохудожественного, эстетического, нравственного воспитания детей. Слушающий сказку автора, ребенок чувствует себя ее активным участником и сравнивает себя с теми из ее персонажей, кто борется за справедливость и добро.

Бельчонок Рыжик

Лида пошла с подружками в лес за орехами. Вдруг она услышала свист около большого дуба. Девочка подошла поближе и увидела маленького рыжего бельчонка. Он сидел и жалобно пищал.

Лида развязала мешочек с орехами и протянула несколько орешков бельчонку.

Он испугался и спрятался за большим листом лопуха. Тогда Лида присела и вытянула руку вперёд. Бельчонок видя, что его никто не трогает, вышел из-под укрытия, подошёл, понюхал орешек, но есть не стал.

Лида осмотрела дуб, но, не увидев там дупла, решила идти домой. Только она зашагала в сторону дома, как бельчонок снова жалобно запищал. Девочка вернулась, взяла его на руки и засунула под кофту. Теперь оттуда торчали только чёрные глазки и любопытный носик.

Лида зашагала к дому, бельчонок на удивление вёл себя спокойно. Дома она показала бельчонка бабушке.

Бабушка сказала: «Надо его покормить, он, наверное, голодный?»

«Я пыталась его накормить орехами, но он отказался», – призналась Лида.

Бабушка рассмеялась: «Да кто же маленьких бельчат орехами кормит? Вот что ему нужно», – протянула бельчонку бутылочку с молоком.

«Я назову его Рыжиком», – сказала Лида».

«А почему Рыжиком?», – спросила бабушка.

«Потому что он весь рыжий», ответила девочка.

Так и стали жить втроем: бабушка, бельчонок Рыжик и Лида.

Был у них ещё кот Васька. Васька очень любил озорничать. То сметану слижет, то по только что вымытому полу грязными лапами пройдётся. За это его бабушка ругала.

И вот однажды произошёл случай, после которого бабушка ещё больше полюбила Рыжика. Бабушка поставила на стол тарелку со сметаной и вышла. Лиды не было дома, а Рыжик в это время грыз орехи. Вернулась бабушка домой и слышит из кухни жалобное мяуканье, тревожный свист, и какой – то шум. Зашла бабушка на кухню и видит: Васька на стол вскарабкался и к тарелке со сметаной подкрадывается, а Рыжик взобрался на холодильник. Разгрызает орехи и кожуру в Ваську кидает, и свистит. Бабушка схватила метлу и давай ею Ваську гонять. Прогнала, достала целый мешочек орехов, припасенных на зиму для Рыжика, и прямо весь мешочек бельчонку отдала в благодарность за спасение сметаны.

С тех пор и повелось, если слышится шум и свист, бабушка быстрее идёт на шум. Значит, это Васька опять что-то стащил или озорничает.

Хитрая лиса

Жила в одном лесу лиса. Летом ей было хорошо, ловила

она маленьких серых зайчат, а вот зимой плохо: ведь зимой все звери спят. Стала думать лисая. как ей быть, чтобы и зимой у неё была полная норка еды.

Думала, думала и придумала. Решила она собрать всех маленьких зверюшек под большой елью. Собрала, их и стала хвастаться: «У меня избушка чистая, в ней спят три золотых лисёнка. Приходите ко мне в гости. Я вас накормлю, чаем напою, на лисят посмотрите».

Пришли к ней звери. Обрадовалась лиса и думает: «Одного съем сегодня на завтрак, второго – на обед, третьего – на ужин, и лисятам будет, чем полакомиться». Отворила дверь и зазывает ласковым голоском: «Заходите, сейчас будем чай пить».

А сама облизнулась и думает: «Ну, сегодня мой день, запасу на зиму себе с лисятами еды и будем жить – не тужить».

Только лиса впустила гостей в избушку, как откуда ни возьмись – медведь. Понял он лисью хитрость, подошёл к избушке и давай стучать в дверь да приговаривать: «Отпирай, лиса, я тебе не дам съесть моих друзей, а не откроешь – дверь выломаю».

Испугалась она и стала упрашивать медведя: «Мишенька, да что – же ты, никто их есть и не будет, я их в гости позвала». Выломал медведь дверь и стал ругать лису, на чём свет стоит, потом вошёл в избушку. Глядь, а там маленькие лисята, прижавшись, друг к другу, спят. Подошёл медведь к лисе и говорит: «Бери лисят и убирайся из этих лесов, и чтобы ты

на мои глаза не попадалась».

Испугалась она, скорее схватила лисят и давай бежать. А радостные жители леса устроили праздник в честь спасителя медведя.

А лиса ходит теперь и жалуется на свою судьбу всем, кого видит. Только ей никто не верит, потому что все знают, какая она хитрая. И вы, ребята, если увидите её где-нибудь, не верьте, она хитрющая.

Мурка и Мурзик

Коля прибежал к Артёму весёлый и радостно говорит: «Артём, у нашей одноклассницы Маши кошка двух котят родила, пойдём посмотрим?»

Артём говорит: «Правда, здорово».

Мальчишки дружно побежали к Маше и стали просить показать им котят.

Девочка повела их в комнату и говорит: «Смотрите. Только тихая. а то наша Мурка только от котят отойдёт, они сейчас же пищать начинают, ну она и бежит к ним. Котята только уснули, она и отошла поесть».

Ребята за разговором подошли к кровати, на которой мирно сопели, прижавшись, друг к другу два чёрненьких котёнка. У одного из них ножки были белые, словно сапожки, а у другого была белая грудка и голова, как шляпка.

«Ой, какие красивые котята», – сказал шёпотом Коля.

«Да» – восхищённо добавил Артём.

«А ты придумала, как их назвать?»,— спросили ребята.

«Пока нет», — сказала Маша». — «А давайте вместе придумаем».

«Давай», — согласились ребята и стали думать, как же назвать, чтобы и имена красиво звучали, и были одинаковыми — ведь котят брат с сестрой.

Подумали они и решили назвать мальчика Мурзиком, а девочку Муркой, как и маму-кошку. Обрадовались ребята, что такие хорошие и подходящие имена они придумали котяткам. Тут пришла кошка, она испугалась за своих котят, прыгнула на кровать и как зашипит на Артема и Колю. Маша говорит: «Мурка, ты чего, не бойся, это я. А это мои друзья, они тебя не обидят».

Мурка испуганно и недоверчиво посмотрела на них, а потом видит, никто ее котят не трогает и, обняв их, она спокойно улеглась рядом с ними.

Вскоре котятки выросли, и стали ходить везде вместе и нигде не разлучались. Они очень привыкли к Коле и Артёму. И если мальчишки приходили в гости к Маше, то взбирались к ним на колени и мурлыкали.

Малышка

Жила была в одном дворе кошка Малышка. У неё не было хозяев, А она так мечтала, чтобы они появились. Когда дети выходили на прогулку с другими кошками, с грустью думала: «Какие счастливые эти кошки, у них есть хозяйка. Они их

любят, кормят, ухаживают за ними, вот бы и мне таких».

И вот однажды из школы шла девочка Маша, увидела Малышку и сказала: «Ах, какая красивая кошка». Она подошла и погладила её, кошка тоже стала ласкаться к девочке. Маша сказала: «Ты наверно голодная». Она сходила домой, принесла Малышке кринку молока и водичку. Кошка с удовольствием поела еду и попила воды, а потом стала играть с девочкой.

Теперь Маша стала каждый день приходила к Малышке. Кошка за доброту и ласку полюбила девочку и как только её видела, бежала навстречу, и, начинала мяукать, как будто приветствуя её.

Однажды когда девочка возвращалась домой, Малышка побежала за ней. Маша зашла домой и кошка тоже вместе с ней. Девочка покормила её, помыла и Малышка стала такой красивой, что девочка сама залюбовалась.

Вскоре с работы пришли родители Маши, они увидели кошку и сказали: «Какая красивая!». Малышка подбежала к ним и стала ласкаться. Мама и папа погладили кошку, сели на диван и зовут её: «Кис – кис – кис, иди сюда».

А кошка думает к кому мне сесть? «К хозяйке сяду, хозяин подумает, что я его не люблю, к хозяину сяду, хозяйка решит, что я её не люблю». Подумала Малышка, а потом подошла и села между ними – в середину, чтобы никого не обидеть. Родители девочки увидели, какая умная и хорошая кошка и разрешили Маше оставить её. И стала Малыш-

ка жить у них. Она была очень рада, что у неё появились хозяева.

Митька и Стёпка

Однажды лесник нашёл в лесу двух медвежат. Рядом лежала мёртвая медведица, а её детёныши громко ревели и просили есть. Лесник пожалел их и принёс домой.

У него была дочка Аня. Вот он принёс медвежат, запер их в комнате и строго-настрого запретил дочери заходить туда.

Девочке было любопытно узнать, что находится в другой комнате. Она открыла дверь, вошла в комнату, увидела медвежат и вскрикнула от радости: «Медвежата!».

Тут зашёл папа и сказал: «Да, медвежата».

«Надо их покормить», – сказала Аня. Она взяла бутылочку, налила в неё молоко, надела соску и поднесла ее к медвежатам. Как только бутылочка оказалась около медвежат, они почуяли запах молока, вцепились в соску и чуть не подрались из-за неё, но потом мирно стали сосать молоко из бутылочки по очереди. Наевшись, они стали играть и бороться друг с другом. Аня радостно смеялась и хлопала в ладоши. Медвежат решили оставить и назвали их Митька и Стёпка.

Вскоре они подросли и очень привязались к Ане. Когда девочка приходила из школы, они кувырком бежали к ней и начинали играть с ней в прятки.

Но потом Митька и Стёпка стали совсем большими и начали хулиганить, то занавески вареньем заляпают, то нуж-

ную вещь спрячут так, что и не найдёшь. Решили папа с Аней медвежат выпустить на волю. Пошли они в лес и выпустили их, Митька и Степка в начале испугались. А потом освоились и побежали в лес. Но немного погодя вернулись, попрощаться, поласкались и снова убежали, уже навсегда.

Смелый ёжик

Машеньке прислали подарок – посылку. В ней что-то шуршало и фырчало. Машу разбирало любопытство, что же это такое? Она открыла коробку и увидела ёжика.

Заметив девочку, ёжик замер и притворился спящим. Машенька отвела ему угол в своей комнате и поставила блюдце с молоком, но ёжик не шелохнулся.

Наступила ночь, все легли спать. Вдруг послышался шорох.

Машенька проснулась, открыла глаза и увидела ёжика: он бегал по комнате и сердито фырчал. Наверное, он сердился, что ему не оставили поесть.

Девочка на цыпочках вышла из комнаты и принесла блюдце с молоком. Ёжик с причмокиванием вылизал молоко из блюдца и стал ласкаться к Машеньке. Он тыкался своим маленьким мокрым носиком в её руки.

Вскоре ёжик привык, и они стали неразлучными друзьями. Днём он спал, а Машенька была в школе. Зато вечером, когда она возвращалась домой, ёжик, соскучившись за день, бросался к ней и ласкался, Машенька брала его на руки, са-

жала в коробку и выходила с ним гулять.

Однажды, прогуливаясь по улице с ёжиком, Машенька увидела большую злую собаку. Она бежала навстречу, оскалившись, Девочка испугалась и выронила коробку. Ёжик свернулся в клубочек, он весь сжался и высунул свои иголки. Собака хотела схватить его, но завизжала и бросилась бежать во всю прыть обратно.

Машенька взяла ёжика на руки, поблагодарила и понесла домой. Она рассказала родителям о его отважном поступке. С тех пор его стали звать Смелым ёжиком.

Медвежонок Стёпка

Я сидела дома и смотрела за братиком и сестрёнкой. Когда в дверь позвонили, открыла ее и увидела на пороге свою лучшую подругу Светку. «Привет, я тебе подарок принесла», – прямо с порога заявила она. «Привет!» – сказала я, с любопытством поглядывая на голубой свёрток в её руках. Пройдя в комнату, подруга протянула мне его, завёрнутый конвертиком. Я взяла, откинула уголок и ахнула. В свёртке лежал двухмесячный медвежонок. Тут прибежали Андрюша и Катя, мои младшие братишка и сестрёнка. Андрюша заглянул в сверток: «Мишка». «А это наш?», – спросила Катя, показывая пальчиком на медвежонка. «Наш, наш», – сказала я. Тут ребята закричали: «Ура, Степка наш!». В это время он проснулся и запищал. Я говорю: «Андрюша, тащи свою соску». А сама бегом на кухню молоко греть. Накормив мед-

вежонка, мы стали думать, где он будет спать. Тут Катя сказала: «Сейчас» и убежала в свою комнату. Смотрим: несёт кукольную кроватку, одеяльце, даже подушку откуда-то нашла. Уложили мы медвежонка спать. Я говорю: «А почему вы реши назвать его Степкой?». «Не знаем – говорят ребята, – просто нравится нам и ему это имя подходит». Ладно, пусть будет Стёпка, решили мы. Вскоре, медвежонок подрос и стал, есть мёд. Вот посадили мы его за стол, поставили перед ним тарелку с лакомством. А стол высокий, не достаёт он до мёда, тянется, а достать не может. Тут разозлился и перевернул всё. Пришлось для него заказывать специальный стол и стульчик. Вот на них он удобно сидел и ел. Но почему-то руками. Решили мы его научить есть из ложки. Купили ему маленькую блестящую жёлтого цвета. Она ему очень понравилась, вот только есть из неё он, категорически отказывался.

Однажды произошёл интересный случай. К нам пришёл гость и нечаянно взял Степкину ложку. Медвежонок занервничал и как только гость положил ложку на стол, он с пискливым рёвом схватил ее и выбежал из комнаты. Наш гость был очень удивлён. Но когда ему всё объяснили, он рассмеялся, позвал Стёпку и угостил его конфеткой в знак примирения. Медвежонок взял карамельку, но ложку из рук не выпустил. Он целый день ходил с ней в руках и ни за что не хотел положить её на место. Вечером Степка даже хотел лечь спать с этой ложкой, еле-еле мы его отговорили. После это-

го случая, если к нам кто-нибудь приходит, Степка начинает нервничать и бежит на кухню за своей любимой ложкой, но ест по-прежнему руками. Вот такой у нас медвежонок Стёпка. Все его очень любят и играют с ним. Особенно он любит играть с Андрюшей и Катей.

Умный кот Васька

Жил-был в одном многоквартирном доме кот Васька и был он очень умный. Был он весь белый, как снег, и только небольшое темное пятнышко было у него на ушке, по которому все его и узнавали. Васька выходил гулять на улицу и к семи часам утра возвращался обратно домой, заходил в подъезд и ждал, пока первоклассница Катюша соберется в школу, выйдет в подъезд и увидит его. Завидев девочку, кот начинал мяукать и смотрел на дверь, это означало, что ему нужно ее открыть. Катюша вприпрыжку спускалась по лестнице к Ваське и открывала ему дверь. Затем котик заходил, поворачивался мордочкой к Катюше, один раз мяукал, что означало «Спасибо» на кошачьем языке и шел дальше, снова мяукая уже своим хозяевам, как бы оповещая, что он пришел. Хозяйка бабушка Люба открывала дверь, брала котика на руки, гладила его, приговаривая «Наш Васенька пришел». А кот удобно устраивался на руках у бабушки Любы, мурлыкал и терся головой об ее руки, затем начинал мяукать «Васенька хороший, умница».

А еще Васенька умел нянчиться с маленьким внуком ба-

бушки Ванечкой. Когда бабушка Люба уходила в магазин, она клала кота в кроватку вместе с внуком, и как только Ванечка начинал плакать, Васенька тянул лапку к нему и аккуратно, не выпуская коготков, гладил мальчика по щечке. Тот тут же успокаивался, обнимал котика маленькими ручками и засыпал. Вместе с Ванечкой засыпал, и Васенька. Когда приходила бабушка Люба, по всей квартире раздавалось мерное сопение Ванечки и мурлыканье кота. Через некоторое время мальчик просыпался, его кормили, наливали и коту в миску молочка. Затем Ванечка играл с Васенькой. Мальчик кидал шарик на пол, тот катился и Васенька начинал за ним бегать, а догнав, брал его в рот и в зубах приносил Ванечке. Мальчик снова брал шарик в руки и, все начиналось сначала. Была еще одна любимая игра Ванечки с котом, но Ваське эта игра была не по душе. Ванечка иногда любил похулиганить: хватал кота за хвост и тянул изо всех своих силенок, кот мяукал, но не царапался, терпел, лишь иногда, когда ему было уж очень больно, он легонько кусал Ванечку за пальчик. Услышав жалобное мяуканье Васеньки, прибежала бабушка Люба и отбирала у внука Ваську. Тут мальчик начинал хныкать, что у него отобрали любимую игрушку. Бабушка Люба по-доброму ругала Ванечку: «Ты что – же Васеньку обижаешь, оторвешь ведь ему хвост, как он будет без него?!». Кот снова начинал мяукать, жалуясь на Ванечку. Бабушка гладила его и приговаривала: «Васеньку надо любить, гладить вот-так, а не за хвост дергать. Ему ведь больно». Тут Ванеч-

ка начинал говорить: «Киса, киса бо-о-о, бо-о-о» и тоже гладил котика. Бабушка приговаривала: «Да, больно Васеньке». Ванечка в знак примирения, пытался засунуть в рот Ваське свою бутылочку с соской, в котором было молоко. Бабушка Люба забирала у внука бутылочку, мыла соску и говорила: «У Васеньки своя миска есть, он из твоей соски не кушает».

Однажды Васенька ушел утром гулять и не вернулся. Пропал. Искала его бабушка Люба, но не нашла. Маленький Ванечка очень скучал без своего друга. Ползал под кроватью, под диваном, где любил прятаться кот, и звал Васеньку: «Киса, киса!». Но никто не отзывался, затем внучек начинал спрашивать у бабушки: «Киса, киса где?» и разводил руками. Бабушка Люба говорила: «Нет Васеньки, потерялся». И тут Ванечка начинал плакать. Прошло три дня. Ванечка целыми днями сидел грустный без друга, не играл и временами звал Ваську, но видя, что никто не отвечает, снова начинал плакать. Бабушка взяла мальчика на руки и стала его качать, приговаривая: «Не плачь Ванечка, вернется Васенька». А внучек плакал и все спрашивал: «Киса где, киса где?». Тут вдруг за дверью послышалось мяуканье, бабушка подошла и открыла её, а за ней сидел Васенька, да не один, а с целым семейством: с кошечкой белого цвета, которая держала в зубах черного котенка, и у Васеньки в зубах был котенок, только белого цвета. Ванечка, увидев Васеньку, радостно рассмеялся и начал звать кота: «Киса, киса!». Васенька положил котенка на ковер, подошел к Ванечке и потерся головой о его

ручку. Он тоже соскучился по своему маленькому другу. Затем перенес своего белого котенка к Ванечке. Тут подошла белая кошечка, и тоже положила черного котенка к Ванечке. Мальчик увидел котят, посмотрел на кошечку, затем на бабушку Любу и радостно выдал « Киса, киса мооо-го. Бабушка Люба говорит: « Да Ванечка, много кошечек стало» и налила Васеньке и его семейству в миску молока. Стали они жить все вместе: Васенька с кошечкой, которую назвали Пушинкой, двумя котятами Снежком и Угольком и бабушка Люба с Ванечкой. Только Ванечка, больше Васеньку за хвост не таскал, боялся, что он обидится и опять убежит. А если к ним в гости приходили другие детки и пытались кошек за хвост тянуть, Ванечка хватал этого хулигана за ручки и грозил пальчиком, что означало нельзя никого таскать за хвост, а потом начинал гладить кошек. И вы ребята не обижайте кошек: не таскайте их за хвост. А то обидятся и убегут.

Дождевые тучи

Жила – была большая туча. Она плыла по небу, разглядывала землю и думала полить землю дождем или нет.

Вдруг налетел ветер и разделил ее на две большие и одну маленькую тучку. Маленькая тучка не слушалась маму и папу, и всё делала наоборот. Вот снова налетел ветер, родители говорят ей: «Скорее, скорее иди к нам, а то улетишь».

Тучка не послушалась их, и ветер погнал её в одну сторону, а маму и папу – в другую.

Летела, летела она и прилетела совсем в неизвестное ей место, посмотрев по сторонам, и не увидев ни папы, ни мамы, заплакала.

Пошел дождь, тучка стала лёгкой и полетела, куда глаза глядят. Вскоре она соединилась с другими тучами. Повеселела и стала летать с ними, и поливать землю дождём.

В оформлении обложки использованы личные иллюстрации-рисунки автора, художественная работа автора, компьютерный набор автора. Я автор иллюстрации